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ITACIIOPT

O®OHIJA OHNEHOYHbBIX CPEJACTB JUCHHUIIJINHbI
HNuocTpaHublii A3bIK

(HaumeHoBaHUE OUCUUNIUHDL)

Ne | KontpoJsupyemble pa3aeabl (TeMbl) Kox kourpoampyemoii Haumenosanue
KOMIIETEeHI[UH OLIEHOYHOI 0
n/n AUCHUTLTUHBI
(MJ1M ee 4aCTH) cpeacTsa
1. | BBoagHO - KOPPEKTUBHBIN KypC Ymenue mexcma
3HaKOMCTBO Jlexcuko-
2. epammamudecxue
VNPAAHCHEHUS
3 VYuéba YK-4 Konmponvnas
' paboma
4 l'opona - xak aronu VK-4
Paboma ¢ mexcmom
Guten Tag Deutschland! Cocmaenenue
5. YK-4 y
coobuenutl no meme
Die Wirtschaft und Industrie Jlexcuko-
6. Deutschlandes VK-4 pammamudeckue
VIPAHCHEHUSL.
Texcmul
Was feiert man in Deutschland
7. YK-4 Konmponvnas
paboma
8. Umweltschutz in Deutschland VK-4
Jloxnao/npeszenmayus
0. Die Hochschulnetz in Deutschland VK-4
Texcmeot
Die Erdkruste Texcmol
10. YK-4 npogheccuonanbHoll
HanpasienHocmu
Die Gesteine
1. VK-4 Jloxnao/npeszenmayus
Was ist Erdol Texcmol
YK-4 npogheccuonanbHoll
HanpasienHocmu
Die Erdolverarbeitung
VK-4 Cocmaenenue

pechepamos




INIEPEYEHb OHEHOYHBIX CPEACTB

Ne | HammeHnoBanue Kparkas xapakrepucTuka IIpencrasienue
n/n OI[€HOYHOT0 OI[€HOYHOT0 CpeaCcTBA OLIEHOYHOT0
cpeacTBa cpeacTBa
B GoHe
1 | Paboma c UreHue TeKcTa MO CHEUaTbHOCTH Ha TOHUMaHue | TeKcThl 1o
eKCTOM (u3BNIEKas U3 HETO HEOOXOAMMYIO HH(MOPMAIINIO); | CIIEIHATBLHOCTH
YTEHHE TEKCTa 0 CHEIUATIbHOCTH C IEPEBOJIOM,
UCTIOJB3Ys CIIOBaph;
BBIMKCKA KJIIOYEBBIX CJIOB U MPEAJIOKEHUH,
BBIPXKAIOIINX TJIABHYIO UJICI0 TEKCTA U3 KaKIOTO
a03ara;
MepecKa3 TEKCTa, UCTIONb3Ys KIIOUEBbIE CIIOBA U
MIPETIOKEHUS;
BOIIPOCHI K TEKCTY M OTBETHI HA HUX
2 | Koumponvnas CpencTBo NpoBEpKH YMEHUM IPUMEHSTh Kommiexr
paboma MOJTYYCHHBIC 3HAHMSI JIJISl BBITIOJIHEHUST 3aJaHU | KOHTPOJIBHBIX
OTIpEeIeTICHHOTO TUIIA TI0 TEME WU 3aJjaHuil 1o
pazzneny y4eOHOW AUCHIUIUINHBL BapHaHTaM
3 | pepepam [IpoaykT caMocTOATENbHON PabOTHI CTYACHTA, Tembr pedepaToB

MPECTABISAIONINN COO0H MyOIrIHOe
BBICTYIUICHHE

10 PELICHUIO ONPEIEIIEHHON yueOHo-
IIPAKTUYECKOH, yueOHO-HCCIe10BaTENbCKON TN
HAYYHOU TEMBbI




KOMILJIEKT 3AJTAHUM 1151 KOHTPOJIbHOM PABOTHI

| cemecTp:

Tema

I'pammaruka: Ilpe3eHc, MOPANOK CIOB B INPEUIOKECHWM, OTPULIAHHE, HEIPABUIBHBIE
IJIaroJibl, MOJAJIbHBIE T1arOJIbl.

ATTecTanMOHHBINA MaTepuan 1A 1-0if npomexyTounoii arrecraunu(l kypc)

1. IIpocnpsraiire.

besuchen

wiederholen

antworten

2.IlpocnpsiraiiTe npeaioxeHust

1. Ich arbeite fleiBig. 2. Ich spiele Klavier.

3. BcraBbTe HelocTaOIIMeE JTHYHbIE OKOHYAHMS IJ1ar0JIOB B IIpe3eHce B CJIeAyI0IMX
npeai0KeHusXx.

1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (ona) sing... schon. 7. Sie (Bsr) bekomm... Geld. 8. Du antwort....
richtig.

4. Hanummure I[I/I(l)paMI/I NMpUBOJAUMBIC HHUKE KOJUYE€CTBEHHbIEC YMCJIAUTEIbHDBIE.
neunzehn
siebenundzwanzig
siebenundsechzig
[ein]hundertsechsunddreiflig
zweitausendzweiundneunzig
5.Hanuuiure Caeayrmmue YMCJIMTe/IbHbIC.
93

16



234
978

6. Hanuuure rjaroJ Sein.

1.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ...hier.4. Wir ... fleiig. 5.wo ... ihr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ...Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanumure raaros haben.

1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Herr

8. HamuiuTe BONPoOCHI

1. Das Midchen antwortet richtig.

2. Das Kind lduft schnell

3. Die Multter kocht gut

9.B NMPUBOJAMMBIX HUKE MPECAJJI0KCHUAX 3AMCHUTE l'[pﬂMOﬁ MOPSAAOK CJIOB Ha OﬁpaTHblﬁ.

1. Das Buch ist hier.

2. Das Zimmer ist oben.

3. Die Tasche ist rechts.

4. Das Bett ist unten.

5. Der Kopf ist oben.

6. Der FuB3 ist unten.

10. Paccka3 o cBoeii ceMbe.



ATTeCcTAalMOHHBII MaTepuaJ AJs 1-0ii npomexxyTouHoii arrectauuu (I Kypc)

1. IIpocnpsaraiite

Kommen

schreiben

sammeln

2. [IpocnpsiraiiTe npeaioKeHust

1. Ich rechne schnell.

2. Ich gratuliere der Mutter

3. PackpoiiTe ckOOKHU U yNOTpPeOUTE IJIarojbl B Ipe3eHce B HYKHOH (opme.

1. Sie (Bs1) bekomm... Geld. 2. Du antwort .... richtig. 3. Er antwort... falsch.

4. 1hr lern... gut. 5. Du wart... hier. 6. Er wart... dort.

4. Hanmmmmre III/I(l)paMI/I IPUBOAUMBIE€ HUKE KOJINYECTBEHHbIEC YHC/IUTEIbHbIE

zweihundertzwanzig
[ein]hundertsechsunddreiBig
zweitausendzweiundneunzig
dreitausendelf

[ein]tausenddreihundertvierzehn

5. Hanuiure ciaeaylime YucJauTe/IbHbIe.

16

856

946

125

230

6. Hanmmmmre rjiaroJ sein.



1.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ... hier.4. Wir ... fleiBig.
5.Ich ... nicht faul. 7. Sie ... Studenten.
7. Hanmmure raaros haben

1. Ich..... einen Freund. 2. Er.... .keine Zeit. 3. Sie..... Hunger.4 ......ihr genug Geld? 5. Sie
(onmn).....morgen Besuch. 6......er eine Frau? 7. Wir.....keinen Kaffee zu Hause. 8. Sie (oHa) .....
ein gutes Haus.

8.HanummTe BOMpoCHI

1.Das Kind tanzt gut.

2.Eine Lampe hingt hoch.

3. Du antwortest richtig

9. B npuBOAUMBIX HHKE MPEII0KEHUAX 3aMeHNTE NPSAMO MOPSIIOK CJI0B HA 00PATHBII.

1. Die Sonne ist gelb.

2. Der Mann ist grof3.

3. Der Schrank ist unten.

10. Paccka3s o cBoeii ceMbe.

ATTecTalMOHHBII MaTepuaJ A 1-0¥ npomexyTounoii arrecranuu (I kypc)
1. IIpocnpsraiire

singen

lachen

fragen

2. IIpocnpsiraiite npeaioxeHus

5. Ich arbeite fleifig. 6. Ich spiele Klavier.




3. BcraBbTe HemocTaONMeE JHYHBbIE OKOHYAHUS TJIAr0JIOB B Mpe3eHce B CIeTyUNX
NpeI0KEeHHSIX.

1. Sie atm... tief. 2. Esregn... stark. 3. Ihr zeichn... gut. 4. Du rechn... richtig. 5. Das Kind
spiel... viel. 6. Wir reis... viel. 7.Du reis... wenig.

5. PackpoiiTe ckoOKHM U YNIOTPeOHUTE IJ1aroJibl B pe3eHce B HY:KHOi ¢opMme.

1. Wo (wohnen)......... ihr? 2. Was (geben).......... er. 3. (lesen)........ du gern Biicher? 4. Er

4. Hanmummure uml)paMn NpUuBOJIUMbIEC HHUKE KOJIUYECTBEHHBIC YHC/IUTEJIbHBIC
dreitausendelf

[ein]tausenddreihundertvierzehn

siebentausendelthundert[und]zwolf

neunzehntausenddreiundsiebzig

5. Hanuiure caeaylime YucJauTe/bHbIe.

56

98

785

345

6. Hanummre raaroJ sein.

1.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ... hier.4. Wir ... fleilig. 5.Wo ... ihr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ... Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanmumure riaaros haben

1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Sie
(onm).....morgen Besuch. 6. .....er eine Frau?

8. HanuuuTe BONPOCHI

1. Die Frau geht nach Hause.




2. Das Maidchen liest ein Buch.

3. Die Lehrerin fragt.

9. B npuBOAUMBIX HHKE MPEIJI0KEHUAX 3aMeHUTE NMPAMOI MOPSIAOK CJI0B HA 00PATHBIMI

1. Die Tasche ist rechts.

2. Das Bett ist unten.

3. Der Kopf ist oben.

4. Der Ful} ist unten.

10. Paccka3 o cBoeii cembe.
ATTecTAUMOHHBIN MaTepuaJ 1Jid 1-0i npomexyTouHoii arrectanmu (Ikypc)
1. Ilpocnpsraiire.

besuchen

wiederholen

antworten

2. IIpocnpsiraiiTe npeyIoKeHUs

1.Ich lerne Deutsch. 2. Ich wiederhole die Regel.

3. BcraBbTe HeocTaIOIMME JHYHBbIE OKOHYAHUS IJIAr0JIOB B Npe3eHce B c1eIyI0UnX
npeaJI0KeHUusiX.

1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (ona) sing... schon. 7. Sie (Ber) bekomm... Geld.

4. PackpoiiTe CkOOKHU U YNOTPeOUTe IJ1arojbl B npe3eHce B HY:KHOM ¢opMme.

10



1. Wohin (reisen)........... du? 2. Ich (sammeln)............ Briefmarken. 3. Wir
(sammeln)......... Altpapier. 4. Wie (hei3en)........ du? 5. Ich (heifen)........ Hans.

5. Hanummre umbpaMn IPUBOAUMBIE€ HUKE KOJIUYECTBEHHbIEC YUC/IUTEAbHbIE.

neunzehn 19
siebenundzwanzig 36
siebenundsechzig 74
einundvierzig 456

einundsiebzig

dreihundert

6. Hanummre riiaroJa SEin.

l.Ich ... Student.2. Anna... zuHause. 3. Er... hier.4. Wir... fleiBig. 5.Wo ... ihr?
6.Ich.. nichtfaul. 7. Sie... Studenten. 8. Es... sehrinteressant. 9. Wo ... du.
10.Wer ... dort?

7. Hanummure riraroa haben.

1. Ich..... einen Freund. 2. Er..... keine Zeit. 3. Sie.... Hunger.4. Tomas..... heute Geburtstag.
5. Herr Braun und Frau Klein..... vier Kinder. 6...... ihr genug Geld?

7. Sie (oHn)..... morgen Besuch.

8. HanuuuTe BONMPOCHI

1. Der Tisch steht nah.

N

. Das Kind spielt viel

w

. Er lernt gut.

O

.B NMPUBOJAMMBIX HUKE MPECAJIO0KCHUAX 3AMCHUTE l'[pﬂMOﬁ MOPSAAOK CJIOB HA OﬁpaTHblﬁ.

[EEN

. Das Heft ist blau.

2. Das Haus ist dort.

w

. Das Zimmer ist links.

4. Das Auto ist voll.

5. Die Sonne ist gelb.

6. Der Mann ist grof3.

10. Paccka3 o cBoeii ceMbe.
11



ATTecTAaMOHHBIN MaTepuaJ 1Jid 2-0i py0e:xHoii arrecTtannu(l-kypce)

3agannel. Andern Sie die Wortstellung (M3MeHHTe IOPSIIOK CJIOB).
1. In Berlin lebt er 2 Jahre.

2. Ich lerne jetzt (ceituac) Deutsch.
3. Wir schreiben morgen ein Diktat.
4. Es ist kalt heute.

3aganmue 2.Bilden Sie Fragesitze (6e3 BOIpoCHTEILHOIO CJIOBA).
1. Klaus arbeitet bei Siemens.
2. Monika lebt in Ziirich.

3. Elmar studiert in Stuttgart.
3ananmne 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — xrto, wWas — 4to, wann — korja, Wo — rue, wohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoii, wie alt — ckonbko seT, Wie lange — kak 10Jro, CKOJIbKO BpeMEeH!

1. Monika kommt aus Berlin.

2. Klaus und Monika studieren in Hamburg.
3. Peter kommt nach Petersburg im Oktober.
Bananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Studieren Sie? — Nein, ich studiere nicht, ich arbeite.

2. Arbeiten Sie morgen? — Nein, morgen arbeite ich nicht.

3. Essen Sie jetzt? — Nein, ich esse jetzt nicht.

3ananne 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Arbeiten Sie viel?

2. Antworten Sie immer gut?
3. Verstehen Sie alles?

4. Gehen Sie oft ins Kino?

5. Studieren Sie?

3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Das st ... Kontinent.
2. Das ist ... Student.
3. Dassind ... Studenten.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.
Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und {ibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Frithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spal. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) —cnoso, der
Satz (Pl — Sdtze) — npeonoosicenue. Das macht uns viel Spafs. dmo docmasnsem nam bonvuioe
yoosobcmaue.
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ATTecTAUMOHHBII MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoexxHoi arrecranmuu(l-kypc)

3aganue 1. Andern Sie die Wortstellung (Mm3MeHHTE IIOPSIIOK CJIOB).
1. Es ist schon hier.
2. Mein Freund kommt bald (ckopo) aus Deutschland.

3. Das Wetter ist heute gut.

4. Viele Spezialisten arbeiten bei der Firma Siemens.

3ananmne 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern.

1. Viktor und Nina leben in Russland.
2. Lew und Lena leben in Deutschland.
3. Es ist Kkalt.

3ananne 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.
wer — k1o, Was — 4to, wann — korja, Wo — rae, wWohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckosbko set, wie lange — kak 10J1ro, CKOJIbKO BpeMEHHU
1. Im August arbeiten wir in Berlin.
2. Deutschland liegt in Europa.
3. Das Kind ist 2 Jahre alt.
Bananne 4.Ubersetzen Sie die Siitze.

1. Schreiben Sie jetzt? — Nein, ich schreibe jetzt nicht. Ich hére Musik.

2. Lernst du jetzt Deutsch? — Nein, ich lerne nicht, ich lese jetzt ein Buch.

3. Kommst du heute Tennis spielen? — Nein, ich komme nicht.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Gehen Sie oft ins Kino?

2. Arbeiten Sie wenig?
3. Sind alle da?

4. Lernen Sie?
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Tisch.
2. Da sind ... Kinder,
3. Europa ist ... Land. Es ist ein Kontinent.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und tibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Frithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (Pl Wérter) —
cnoso, der Satz (Pl — Sdtze) — npeonosicenue.Das macht uns viel Spas. Omo oocmasnisem nam
bonbuLoe y0osorbcmsue.
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ATTecTAUMOHHBII MaTepuaJ 1Js 2-0ii pyoexxHoi arrecranmuu(l-kypc)

3aganme 1. Andern Sie die Wortstellung (n3mennTe mopsiiok cjioB)
1. In Deutschland arbeiten viele russische Programmierer.

2. Im September kommt sie nach Moskau.

3. Im Juni fahren wir nach Deutschland.

4. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.

3ananmne 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Das Wetter ist gut.
2. Der Tisch ist neu.
3. Die Tasche ist aus Leder (u3 xoxmn).
3ananmue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — xrto, Was — 4to, wann — korua, Wo — rue, wohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckoimbko seT, Wie lange — kak 10Jro, CKOJIbKO BpeMEH!

1. Wir gehen heute ins Kino.
2. Hier ist ein Buch.

3. Peter und Monika kommen aus Berlin.

Bananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Kommst du morgen? — Nein, morgen komme ich auch nicht.

2. Gehst du schwimmen? — Nein, ich gehe nicht schwimmen. Das Wetter ist nicht
gut.
3. Lebt deine GroBmutter? — Nein, sie lebt nicht. Sie ist tot.

3ananme 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Ist alles gut?
2. Schreiben Sie viel?
3. Studieren Sie wenig?
4. Lernen alle Deutsch?
5. Stricken (Bsi3ath) Sie
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Stuhl.
2. Hier sind ... Biicher.
3. Spanien ist ... Stadt, Spanien ist ein Land.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und {ibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Frithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklért uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spal. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoacenue Das macht uns viel Spas. Dmo docmasnsem nam
boabuLoe y0o8oabCcmsLue.
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ATTecTauMOHHBINA MaTepuaJ 1Jis 2-0i pyde:xHoii arrectannu(l-kypce)
3aganmel. Andern Sie die Wortstellung (u3MeHnTe HOpsAIOK CJIOB).

1. Im September kommt sie nach Moskau.
2. Im Juni fahren wir nach Deutschland.
3. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.

4. Wir gehen am Abend ins Konzert.
5. Wir besuchen morgen ein Museum.

3ananmne 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Monika lebt in Ziirich.

2 Das Wetter ist gut.

3. Die Vase ist aus Kristall.

3ananmne 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.
wer — xto, Was — 4to, wann — korua, Wo — rue, wohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, Kakoi, wie alt — ckombko seT, Wie lange — kak 10Jro, CKOJIbKO BpeMEeH!

1. Ich bin im September in Bonn.
2. Er ist heute in Petersburg.
3. Die Kinder lernen sehr gut.
Bananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Lebt dein GroB3vater? — Nein, er lebt auch nicht. Er ist tot.

2. Machst du etwas (uto-uuOyxp, uto-t0o)? — Nein, ich mache nichts.

3. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

3ananme 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Verstehen Sie gut Deutsch?
2. Sind Sie morgen frei?
3. Ist deine Mutter zu Hause?
4. Sind Sie heute zu Hause?

5. Malen Sie?

3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?
1. Hier ist ... Méddchen. Hier sind nur Jungen.
2. Gerda ist ... Kind.

3. Das Kind ist ... Junge, es ist ein Méddchen.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — neme, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoocenue. Das macht uns viel Spaf. Dmo docmasnsem nam
bonbuLoe y0o8oabCcmsLue.
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ATTecTAUMOHHBII MaTepuaJ 1Ja 2-0ii pyoe:xxHoi arrectanmuu(l-kypc)

3agannel. Andern Sie die Wortstellung (n3MeHHTe OPSIOK CJIOB).
1. Die Studenten haben heute keinen Unterricht.

2. Im Sommer fahre ich nach Deutschland.
3. Im Winter ist es kalt.
4. Wir gehen jetzt baden.

3ananue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Die Vase ist aus Glas.

2. Elmar studiert in Stuttgart .
3. Die Tasse (uamka) ist aus Porzellan (u3 dapdopa).

3ananue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.
wer — k1o, Was — 4to, wann — korja, Wo — rae, wWohin — kyma, woher — otkyna, wie —
Kak, kakoi, wie alt — ckosbko set, wie lange — kak 10Jro, CKOJIbKO BpeMEHH!
1. Im Winter ist es Kalt.
2. Morgen gehen wir ins Museum.
3. Der Film ist sehr interessant.
4. Ich bleibe in Berlin 3 Tage.
Bananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.
1. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

2. Lebt dein GroBvater? — Nein, er lebt nicht mehr.

3. Leben deine GrofBeltern? — Nein, meine Grof3eltern leben nicht mehr.

3ananme 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Sind Sie morgen frei?
2. Ist deine Mutter zu Hause?
3. Sind Sie heute zu Hause?
4. Horst du gern Popmusik?
5. Spielen Sie Gitarre?
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Peter ist ... Amerikaner. Er kommt aus Deutschland.
2. Ich bin ... Russe. Ich bin ein Pole.
3. Das ist ... Buch.

3aganue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetse) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friithling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Worter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel Spaf3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, Zuletzt — 6 xonye,singen — neme, Lieder — necnu, das Wort (PI Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoocenue. Das macht uns viel Spaf. Dmo docmasnsem nam
bonbuLoe y0o8oabCcmsLue.
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Il cemectp:
I'pammMaTiKa: OCHOBHBIE (DOPMBI IJ1aroJia, MPeTepuTyM, nephext

BapuanTt 1
1.IIpocnpazaiime ¢ | mperfekt zrazonvt uz cnedyrowux npeonoscenuii:
1.Ich machte diese Ubung30Minuten. 2. Ich spielte lange Klavier
2.Hanuwume npeonoscenusn ¢ mperfekt, nepeseoume:
1. Paul zeigt jeden Abend seine Hausaufgaben dem Vater zur Kontrolle.
2. Wir setzen uns in die dritte Reihe.

3. Die Mutter kocht Fleischsuppe.

4. Mein Bruder absolviert die medizinische Hochschule.

3.Bcmasvme cxazyemoie ¢ Imperfekt.

1. In der Schule ... mein Vater nicht besonders gut (lernen).

2.lch ... den Kindergarten nur zwei Jahre (besuchen).

3. Zum Geburtstag... man Heinz viele Geschenke (schenken).

4. Die Grofeltern ... uns zum Schulanfang (gratulieren).

5. Mein Freund ... deutsche Texte am schnellsten in der Klasse (iibersetzen

4.IIpocnpszaume ¢ Imperfekt:
gehen rufen

5.B credyrowux npeonoscenusx nocmasbme ckazyemolte ¢ Imperfek :
1. Ich lade dich zum Geburtstag ein.
2. Ich lese diese Zeitung nicht gern.
3. Ich komme zur Versammlung nicht.
6. Oopaszyime Infinitiv:
- brachte
- brach sich
- fiel
— fuhr
-vergal}
- schwieg
- rannte

NouswNE

7.Ilocmasvme cxazyemole ¢ |mperfekt, nepesedoume npeonoscenusn:
1. Das Gebédude des Museums sieht sehr imposant aus.

2. Ich lese die Zeitung, aber finde nichts Interessantes.
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3. Herr Direktor kommt und die Konferenz fangt an.
4. In der Versammlung sprechen die Schiiler iiber ihre Leistungen.
5. Im Cafe trinkt Fraulein Schmidt eine Tasse Kaffee und isst ein Stiick Torte auf.

8.I1ocmasvme cxazyemoie ¢ Imperfekt.
1. Inder Nacht schlafe ich schlecht.

2. Der Lehrer steht an dem Tisch.
3. Auf der Straf3e sehe ich meinen Freund und rufe ihm nach.
4. Wie heil3t der neue Schiler?

5. Die Touristen treffen sich am Nachmittag vor der Kirche

. Onpenenure BpemMeHnyo ¢gpopmy riaroJa:
Hier wird nicht geraucht.
. Dieser Frage war eine grofle Aufmerksamkeit geschenkt worden.
. Es 1st fiir dich so viel gemacht worden.
. Da dieses Experiment schlecht bereitet worden war, wurden auch schlechte Ergebnisse
erhalten

A~ WNE O

10. Cooowgenue no meme «I'epmanuny

AmmecmayuoHHbIlU Mmamepuan 0nsi ||1-ol pybexHol ammecmauuu.
(I-kypc)
Tecm 1. Boibepume npasunbHbiti omeem. Plusquamperfekt ymnompebnsiemcs.
1) B pa3roBOpHO#M peyr WM B KPATKUX COOOLICHUSIX 00 MMEBIIIEM MeCTO (aKTe;
2) B CBSI3HOM paccKase 0 COOBITUSIX B MPOIILIOM;
3) B mpUIATOYHBIX MPEIUIOKEHUSIX BPEMEHH ¢ coro3amu als u nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasursibHbIl omeem.
Plusquamperfekt o6pazyemcs no popmyne:
1) konnen (Prasens) + Partizip 1l cmbiciioBoro riarona;
2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cmbIcioBOro riarona;
3) haben/sein (Prateritum) + Partizip Il cmMbicioBOrO ri1arodia.
Tecm 3. Ommembme Homepa rpedrioXeHuUl, 8 KOMOPbIX cKka3yeMoe cmoum 8
Plusquamperfekt:
1) Nachdem er die Hochschule absolviert hatte, fuhr er nach dem Norden.
2) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.
3) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
4) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.
5) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
Tecm 4. Ommembme 8epHbIU 8apuaHm:
1) Nachdem ich vom Siiden zuriickgekehrt a) war b) hatte c) bin d) habe, gab ich meine
Geburtstagsparty.
2) Ich a) war b) bin c) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
3) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten ¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
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Tecm 5. Ilpocnpsizaitme cxasyemvie 8 NPEONONCEHUSIX
1. Ich hatte mit dieser Aufgabe Probleme gehabt.

2. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

Tecm 6. Haiioume ckazyemvie, cmosuue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmsicrosozo
2nazona .

1. Meine Freunde hatten die Arbeit schon geschrieben.

2 Die Mutter war schon zur Arbeit gegangen.
3. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.

Tecm 7. Haiioume ckazyemsie ¢ Plusquamperfekt

1. Nachdem ich gefriihstiickt hatte, ging ich in die Schule.

2. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.
3. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.

AmmecmayuoHHbIlU Mmamepuan 01si ||1-ol pybexHol ammecmauuu.
(I-kypc)

Tecm 1. Boibepume npasurnbHbit omeem. Plusquamperfekt ynompebrsiemcsi:

1) B pa3roBOPHOI pe4r WU B KPATKUX COOOIICHHUSX 00 MMEBIIIEM MECTO (pakre;

2) B CBA3HOM pacckasze 0 COOBITHSIX B IPOIILIOM;

3) B MpHIATOYHBIX IPEUTOKEHHUSIX BpeMeHH ¢ coto3amu als u nachdem.

TecT 2. Boibepume ripasusibHbIl omeem.

Plusquamperfekt oopazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Prasens) + Partizip 1l cmpiciioBoro riarona;

2) haben/sein (Prasens) + Partizip 11 cMbICIIOBOTO IJ1arona;

3) haben/sein (Prateritum) + Partizip 1l cmpicoBoro riaroa.

Tecm 3. Ommembme HomMepa rpPedrioXeHuUl, 8 KOMOPbIX cKa3yeMoe cmoum 8
Plusquamperfekt:

1) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.

2) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.

3) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.

4) Als der Zug stehengeblieben war, konnten wir aussteigen.

5) Die Frau hat alles richtig gemacht.

Tecm 4. OmMembme 8epHbIlU 8apuaHm:.

1) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.

2) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe c) war d) bin, stellte ich fest,
dass etwas fehlte.

3) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.
4) Klaus erfuhr viel Neues und Interessantes, nachdem er Anschluss bekommen a) war b)
ist ) hatte d) hat.

5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestitigt.

Tecm 5. Ilpocnpsizaitme cxazyemvie 8 NPEONONCEHUSIX

1. Ich war tiber diese Worte bose geworden.
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2. Ich hatte dem Freund zum Geburtstag gratuliert.

Tecm 6. Haiioume ckazyemsie, cmosimue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmsicrosozo
enazona :

1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt und kam heute zu uns.

2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet und waren am Montag

miide.

3. Die Jungs waren in der gro3en Pause zum Fluss gelaufen.

Tecm 7. Haitoume cxazyemuie ¢ Plusquamperfekt:

4. Nachdem Minna den Brief geschrieben hatte, brachte sie ihn zur Post.

5. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liftete das Klassenzimmer.

6. Nachdem Herr Fuchs die Regeln erklart hatte, stellten die Schiiler viele Fragen an ihn.

AmmecmayuoHHbIlU Mamepuan 0ns |l1-olu pybexxHoli ammecmauuu.
(I-xypc)

Tecm 1. Boibepume npasunbHbeiti omeem. Plusquamperfekt ynompebnsiemcs.
1) B pa3roBOPHOI peun MM B KPATKUX COOOMICHHUIX 00 MMEBIIEM MeCTO (paKTe;
2) B CBSI3HOM paccKkase 0 COOBITUSIX B IPOIILIOM;

3) B MPHIATOYHBIX IPEIIOKEHUIX BpeMeHH ¢ coro3amu als u nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasursibHbIU omeem.

Plusquamperfekt o6pazyemcs no popmyne:

1) konnen (Prasens) + Partizip 1l cmbiciioBoro riarona;

2) haben/sein (Prasens) + Partizip 11 cMbICI0BOrO I1arona;

3) haben/sein (Prateritum) + Partizip Il cMbicioBOrO ri1arodia.

Tecm 3. Ommembme Homepa rpedrioxeHuUl, 8 KOMOPbIX cKa3yemoe cmoum 8
Plusquamperfekt:

1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.

3) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.

4) Die Frau hat alles richtig gemacht.

5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.

Tecm 4. Ommembme 8epHbIl 8apuaHm:.

1) Ich a) war b) bin c¢) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Mein Vater a) hatte b) hat ¢) war d) ist als ein Kind gelacht.

4) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.
5) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte c) war d) ist.
6) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestétigt.
Tecm 5. Ilpocnpsazaiime ckazyemvie 8 NPEOIONCEHUSX
1. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

2. Ich hatte das Lehrbuch zu Hause vergessen.
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Tecm 6. Haiioume ckazyemvie, cmosuue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmsicrosozo
aiaazoiaa.
1. Wir hatten uns so lange nicht gesehen!
2. Ich hatte meinen Kuli verloren .
3. Der Lehrer hatte unsere Arbeiten gepriift.
4. Wir waren im Park spazieren gegangen .

Tecm 7. Haitoume ckazyemsie ¢ Plusquamperfekt:

1)Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.

2. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.

3. Nachdem die Fahrgéste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.

4. Nachdem die Mutter sich im Sommer erholt hatte, fiihlte sie sich das ganze Jahr gut.

AmmecmayuoHHbIlU Mmamepuan 01s |l1-olu pybexxHoli ammecmauyuu.
(I-xypc)

Tecm 1. Boibepume npasunbHbiti omeem. Plusquamperfekt ynompebnsiemcs.

1) B pa3roBOPHOI peun MM B KPATKUX COOOMICHHUAX 00 HMEBIIEM MeCTO (pakTe;

2) B CBSI3HOM paccKa3se 0 COOBITUSIX B MPOIILIOM;

3) B MpHIATOYHBIX IPEUTOKEHHUSIX BpeMeHH ¢ coto3amu als u nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasusibHbIl omeem.

Plusquamperfekt o6pazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Prasens) + Partizip Il cmpicmoBoro riaroina;

2) haben/sein (Prasens) + Partizip 11 cmbIciiOBOTO riiaroa;

3) haben/sein (Priteritum) + Partizip Il cmbicoBOrO riaroia.

Tecm 3. Ommembme Homepa rpedrioXeHuUl, 8 KOMOPbIX cKa3dyeMoe cmoum 8
Plusquamperfekt:

1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.

2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.

3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
4) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.

5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.

Tecm 4. OmMmembme 8epHbIU 8apuaHm:.

1) Ich a) war b) bin c) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten ¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.

4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.

5) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe ¢) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. Ilpocnpsazaiime cxazyemvlie 8 NPeoIONCEHUSIX

1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich hatte den Text ohne Worterbuch nicht tibersetzen konnen.

Tecm 6. Haiioume crazyemsie, cmosiyue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmsicrosozo
2nazoina.

21



1. Der Zug war piinktlich angekommen.

2. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.

3. Mein Freund hatte das Telegramm bekommen.

4. Die Touristen waren in Berlin zwei Tage gewesen.

5. Ich hatte auf ihn lange gewartet .
Tecm 7. Haitoume cxkazyemsie ¢ Plusquamperfekt, nepeseoume npeonorncenusn:

1. Nachdem die Giste fortgegangen waren, wuschen wir das Geschirr ab.

2. Die Touristen konnten sich in der Stadt gut orientieren, nachdem sie den Stadtplan gekauft

hatten.

3. Nachdem ich mich an den Tisch gesessen hatte, kam der Kellner heran.

4. Nachdem es geregnet hatte, wurde es auf der Straf3e kalt und nass.

AmmecmayuoHHbIlU Mamepuan 01si ||1-ol pybexxHol ammecmauuu.
(I-kypc)
Tecm 1. Boibepume npasurnbHbit omeem. Plusquamperfekt ynompebrsiemcsi:
1) B pa3roBOPHOI pe4r WU B KPATKUX COOOIICHHUSX 00 MMEBIIIEM MECTO (pakte;
2) B CBA3HOM paccKase 0 COOBITHSX B IIPOIILIOM;
3) B MpHIATOYHBIX IPEUTOKEHHUSIX BpeMeHH ¢ coto3amu als u nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasusibHbIl omeem.
Plusquamperfekt oopazyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Prasens) + Partizip 1l cmbiciioBoro riarona;
2) haben/sein (Prasens) + Partizip 11 cMbICI0BOrO I1arona;
3) haben/sein (Préteritum) + Partizip Il cmMbicioBOrO ry1arodia.
Tecm 3. Ommembme Homepa rpedrioxeHuUl, 8 KOMOPbIX cKa3yeMoe cmoum 8
Plusquamperfekt:
1) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
2) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.
3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
4) Die Kinder haben sehr frith gefriihstiickt.
5) Die Frau hat alles richtig gemacht.
6) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.
Tecm 4. OmMmembme 8epHbIU 8apuaHm:.
1) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
2) Mein Vater a) hatte b) hat c) war d) ist als ein Kind gelacht.
3) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe c¢) war d) bin, stellte ich fest.
4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte c) war d) ist.
5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestatigt.
6) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe ¢) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. Ilpocnpsacaiime ckaszyemvie 8 NPEOLONCEHUSX:
1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

Tecm 6. Hatioume crazyemoie, cmosiyue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cusicrosoeo
2jaazcoja.

1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.
2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet.
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3. Die Jungs waren in der groBen Pause zum Fluss gelaufen.
4. Wir waren im Park spazieren gegangen.
5. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.

Tecm 7. Haitoume ckazyemsie ¢ Plusquamperfekt.

1. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.

2. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.

3. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liftete das Klassenzimmer.

4. Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.

5. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.

6. Nachdem die Fahrgéste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.

Kpurepum ouenkn
Peznamenmom BPC I'THTY npedycmompeno 20 6annos 3a ammecmayuio.

Kontponbnast pabora cocrour wu3 10 3amaHuid, 3a KaXIoe MPaBUIBLHO
BBIMIOJTHEHHOE 33JJaHHE, COOTBETCTBYIOLIEE ATAJIOHY, CTYIEHT moiydyaer 2 Oamna. s
YCIIEITHOTO HAMKUCAHUs IPOBEPOYHON paboThl HeoOxoaumo HabpaTh 20 GaioB

1 6a711 - 3a1aHKE BBIIOJHEHBI IPABUIIBHO YaCTHUYHO.

2 0aJn - 331aHKE BBINOJHEHBI MIPABUIIBHO, CO 3HAHWEM IPaMMATUYECKUX SBJICHHM, H3y4aeMOro
A3BIKA.
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3 cemecTp
IIpoyuTaTh OAUH U3 TEKCTOB NPOGecCHOHAJIbHON HANPABJEHHOCTH U NEpPeBeCTH ero Ha
pyccknii si3bIK. OTBETHTH HA BONPOCHI, IAHHbIE K TEKCTY

ATTecTauMOHHBII MaTepuaJs aJs 1 pydexxnoii arrecranmuu.(l1 kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS
1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie thn mit dem Worterbuch.

Eine groBe Bedeutung im Maschinenbau hat die Okonomik. Mit der Lésung der individuellen
Kennziffern denkt der Maschinenbauer schon fiir jedes Erzeugnis griindlich iiber die Fragen der
Erhohung des Nutzeffekts, der Steigerung der Lebensdauer, der Senkung der Selbstkosten, der
Verkiirzung der Projektierungszeit, der Herstellung und der Vervollstindigung von Maschinen
nach. Die Kosten der Maschinenproduktion hdngen auch von der Reihe der technologischen
Organisations- und Produktionsfaktoren ab. Hier spielt eine wichtige Rolle das
Herstellungsverfahren des Werkstiickes.

Es konnen GieBBen von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweilen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fillen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Friasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine gro8e Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der
Qualitit der Werkstiickbearbeitung. Es ist natiirlich unmdglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit! der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:

1. Welche Industriezweigen gehdren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon héngt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hédngen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?
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ATTecTauMOHHBII MaTepuaJ 1 1 pyoexnoii arrectanmun.(l1 kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS
1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie ihn mit dem Waorterbuch.

Es konnen GieB3en von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweillen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fillen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Frasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine gro3e Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der
Qualitdt der Werkstiickbearbeitung. Es ist natiirlich unmdglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit! der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.

Von dem Gesagten ausgehend, kann man folgendes schlielen: der Maschinenbau hat also die
Aufgabe, Ausriistungen, Maschinen und Erzeugnisse herzustellen, die insbesondere fiir die
Entwicklung der Wirtschaft, des Exports und fiir den Bevdlkerungsbedarf entscheidend sind?.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:

1. Welche Industriezweigen gehdren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon hingt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hingen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?

ATTecTauMOHHBIH MaTepuaJ A 1 pydexnoii arrecramuu.(l1 kypc)
LEGIERUNGEN

An die meisten in der Technik verwendeten metallischen Werkstoffe werden sehr viele und
verschiedene Anforderungen gestellt, 1 >.i1 um werden reine Metalle nur in Sonderféllen
gebraucht. Fiir die meisten Konstruktionzwecke sind nur Legierungen geeignet. In der Regel
werden Legierungen durch Zusammenschmelzen zweier oder mehrerer Metalle gewonnen. Sie
weisen ganz neue Eigenschaften auf. Oft sind sie fester, harter, auch leichter schmelzbar. Die
Zahl der im Laufe der Zeit hergestellten Legierungen von Metallen ist sehr groB3. Diese setzen
sich fiir die verschiedensten Verwendungszwecke immer mehr durch. Man hat es gelernt, durch
Zusammenschmelzen von verschiedenen Metallen Legierungen herzustellen, die in allen
technisch wichtigen Eigenschaften die reinen Metalle {ibertreffen.

Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und

Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
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der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebrauchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

1. Lesen Sie den Text.

2.Ubersetzen Sie den Text

ATTrecTanMoHHBbINA MaTepuaJ 1 1 pyoexnoii arrecranuu.(l1 kypc)
Wirmebehandlung

Als ein besonderes und effektives Verfahren der Strukturformung und der Eigenschaften von
metallischen Werkstoffen ist die Warmebehandlung zu nennen. Unter der Warmebehandlung
versteht man also ein Verfahren oder die Verbindung mehrerer Verfahren zur Behandlung eines
Werkstiickes. Dabei wird das Werkstiick nur den Temperaturanderangen und dem
Temperaturablauf unterworfen, um bestimmte Werkstoffeigenschaften zu erzielen. Eine
Warmformgebung oder mit Erwidrmung verbundene Verfahren des Oberflicheschutzes gehoren
nicht der Warmebehandlung. Die Warmebehandlung von Eisen und Stahl, die eine breite
Ausnutzung hat, besteht aus folgenden Vorgingen: Abschrecken, Hérten, Anlassen, Altern
(kiinstlich) u.a.m.

1. Lesen Sie den Text.
2. Ubersetzen Sie den Text

ATTecTallMOHHBII MaTepua ais 1 pyoexxnoi arrectanun.(l1 kypc)
DAS LABOR FUR METALLKUNDE

Das Labor fiir Metallkunde wurde an der Bauman-Hochschule im Jahre 1931 organisiert. Im
Labor fiihren die Studenten des 3. Studienjahres ihre Laborarbeit in Metallkunde aus. Diese
Laborarbeiten sollen den Vorlesungsstoff vertiefen. Im Labor fertigen die Studenten Proben an.
Dann untersuchen sie das Gefiige von Metallen oder Legierungen. Dazu werden makroskopische
und mikroskopische Untersuchungen durchgefiihrt. Makroskopische Untersuchungen fiihrt man
mit blossem Auge oder mit einer Lupe durch. Das Metallmikroskop ist das Hauptgerét im Labor
fiir Metallkunde.

Mikroskopische Untersuchungen werden mit Hilfe von Metallmikroskopen durchgefiihrt.
Wihrend der Laborarbeit sollen die Studenten Lunker im Metall feststellen und dessen
Brachfldche studieren. Dann wird die Korngrée im Gefiige des Metalls oder der Legierung
bestimmt. Am Ende der Laborarbeit zeichnet man ein Diagramm. Das Labor fiir Metallkunde ist
modern ausgeriistet. Hauptgerét ist im Labor das Mikroskop.
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1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMoHHBbINA MaTepuaJ 1 1 pyoexnoii arrecranuu.(l1 kype)

Das Mikroskop

Der Hauptteil des Metallmikroskops ist sein optisches System. Es besteht aus einer Lichtquelle,

einem Objektiv, Okular, Illuminator und Prismen. Als Lichtquelle dienen Elektrolampen
niedriger Spannung und hoher Leistung oder Bogenlampen. Die Vergrofierung des Mikroskops

richtet sich nach der VergréBerung des Objektivs. Das Objektiv besteht aus einem Linsensystem.

Das Okular ist ein optisches System, das dem Auge des Beobachters zugewendet ist. Der
Okulartyp richtet sich nach dem Objektivtyp. Das Okular besteht aus Lupen mit VergroBBerung
bis zu 20fach.

Die allgemeine VergroBerung des Mikroskops ist gleich der VergroBBerung des Objektivs mal
Vergroflerung des Okulars und reicht bis 1500-2000fach. Die Qualitit des Mikroskops wird
durch sein Auflésungsvermogen bestimmt. Dieses wird seinerseits durch die AusmaBe des
kleinsten Teilchens bestimmt, das mit Hilfe des Mikroskops sichtbar wird. Der Illuminator
besteht aus mehreren Linsen und Diafragmen. Er dient zum Ubertragen eines intensiven Licht-
biindels paralleler Lichtstrahlen von der Lichtquelle durch das Objektiv auf die Oberflache des
Schliffs. Das Prisma bertrigt das im Objektiv geschaffene Bild des Kleingefiiges entweder auf
das Okular oder auf die Fotoplatte zum Fotografieren.

1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text
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ATTecTauMOHHBII MaTepuaJ 1 1 pyoexnoi arrecranun.(l1 kypc)

LEGIERUNGEN

Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und
Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebrauchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

Jedes Metall hat seine besonderen Eigenschaften, die es unter Umstianden fiir bestimmte
Verwendungszwecke unentbehrlich machen. Kupfer zeichnet sich z.B. durch sein hohes
Leitvermogen fiir Elektrizitit und Warme aus, fiir Wolfram ist besonders seine hohe
Schmelztemperatur wichtig. Wir haben die M6glichkeit durch Zulegierungen anderer Elemente,
Metalle und Nichtmetalle, durch mechanische und thermische Bearbeitung die Eigenschaften
eines Elementes zu beeinflussen. Reines Eisen ist sehr weich und bildsam, durch Zulegierungen
anderer Stoffe und thermische Behandlung verdndert man es so, dass es sich mit seiner Harte
sogar den Diamanten nahert. Durch einige Legierungszusitze und Warmebehandlung kann man
den Werkstoff, z.B. Eisen, fiir die Zwecke geeignet machen, fiir die man frither Edelmetalle
verwenden musste.

1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text

Bonpocsl

K 3a4ery no aucuumianHe « Hemeuxkuit a3uix»

14 ctyaeHToB 1-ro kypca (O®O, 0300, 3®0)

1 cemecTp

ApTukib. YorpedieHue onpeieIeHHOr0 U HEOIPEIEIIEHHOTO apTUKJIS.
JIn4HBIE MECTOMMEHHS.
CrpsbxeHue BCoMOraTelIbHBIX — T1arosioB haben, sein, werden, B Prisens.
Crnpsokenue riaronos B Prisens.
[Tops10K ClIOB B IPOCTOM TOBECTBOBATEIBHOM IPEIOKEHHH.
CxJI0HEHME ONIPENIETIEHHOTO U HEOIIPEIEIIEHHOTO apTUKJIA.
BonpocutenbHble npeasioxkeHus
[ToBenuTenbHOE HAKIIOHEHNUE.
[Ipenyioxkenus ¢ OTpULIAHUEM.
10. Pox umMeH CyIiecTBUTENbHBIX.
11. CxkioHeHue UMEH CyIIEeCTBUTENbHbIX.
12. CrnoxHble CyIECTBUTENbHBIE.
13. CroxHbIE CyIECTBUTEIBHEIC
14. MopmanbHBIE I1arobl.
15. CnpsbxkeHue MOJalIbHBIX TJarosoB B Prisens

©CoNok~wWNE
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16. Ilpensoru.

17. CxioHeHus TUYHBIX MECTOMMEHHIA.

18. IlpuTsrkarenbHbIe MECTOMMEHHUSI.

19. VkazaTenbHble MECTOMMEHHUS.

20. HeompeneneHHO-ITMYHOE MECTOMMEHHE man, 6e3IMYHOE MECTOUMEHHE €S
Bo3BpaTHbIe T1aromsl.

21. I'marosiel ¢ OTAEISIEMBIMH U HEOTACTSIEMbIMH TPUCTABKAMH.
22. CnpspkeHHe BO3BPATHBIX TJIarojoB B HACTOSIIEM BPEMEHH.
23. MHOXECTBEHHOE YHCIIO CYIECTBUTEIbHBIX

24. YucnuTenbHbIE.

25. MHOXeCTBEHHOE YHCIIO CYIECTBUTEIbHBIX

2 cemecTp

['aromel ¢ OTAEI€MBIMU U HEOTEISEMBbIMU TPUCTABKAMH.
CrpsbkeHre BO3BpaTHBIX TJIAarojOB B HACTOSIIIIEM BPEMEHH.
MHO0XECTBEHHOE YHCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX
YucnureabHbIE.

MHOKECTBEHHOE YHCJIO CYIIECTBUTEIbHBIX

Préteritum
Partizip I-11
Die Deklination der Adjektive
Die schwache Deklination der Adjektive
. Die starke Deklination der Adjektive
. Steigerungsstufen der Adjektive
. CTpagaTenbHbIi 3aJ10T
. UnpuHuTHB naccus
. be3nmuuHbIN maccus
. C110’)kHOCOYMHEHHOE MPEI0KEHNE
. CJ'IO)KHOHO)I‘-II/IHCHHOC IMPEIJIOKCHUC
. I[OHOJ'IHI/ITSJ'H)HBIG MNPpUAATOYHBIC ITPEATIOKCHUA
. O0CTOATENLCTBEHHBIE MMPUAATOYHBIC ITPEAIIOKCHUA (BpeMeHI/I, MCECTa, IPUYNHBI,
YCIIOBHBIE, YCTYIUTEIbHBIE)
19. OGcTosATENHCTBEHHBIC TPUIATOYHBIC TIPEIOKEHUS (00pa3a AelcTBUS, 1IENH, CIEICTBUS,
CPaBHUTEJIbHBIC)
20. OHpe,I[eJ'II/ITeJ'ILHBIe NMPUAATOYHBIC IPEIIIOKCHU A
21. UnpunUTHBHBIE 000POTHI

BOooo~No AR~ wWNE

PRERPRERPRRERRRE
O~NOoOUDWNERO

Kpurepun onenkn

Peznamenmom BPC ITHTY npedycmompeno 20 6annos 3a 3auem

Ha 3aué€r BBIHOCATCS JEKCHMUYECKHWE W TpaMMAaTHYECKHE TEMBI, M3y4eHHbIE B paMKax 1-2
cemecTpoB. Kaxaomy CTyIeHTY HEOOXOAMMO JaTh OTBET Ha TEOPETUYECKUH BOIPOC,
KACalONIMICS 3HAHWUS TPaBUJ, M TEPEBECTH TEKCT NPO(PECCHOHATLHONW HANpPaBICHHOCTH,
BBINIOJIHUTH 3aJaHusl, JaHHble K HeMmy. [lpu mnepeBoie TekcTa CTYIEHTAM pa3peniacTcs
MOJIB30BATHCS CIOBAPEM.

3auTeHo — TECOPETUICCKOC COACPKAHUEC y‘Ie6HOFO Mare€puraia OCBOCHO CTyACHTOM
B ITIOJIHOM 06’LCMC, oe3 HpO6GHOB, HCO6XOI[I/IMBIG MPaKTUYICCKHUEC HABBIKU B OCHOBHOM

C(l)OpMHpOBaHI)I, OIHAaKO OHU MOTYT OBITE HEAOCTAaTOYHBIMU, IICPEBOA TCKCTA U 3a1aHUA K HEMY
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BBITIOJIHCHBI, XOTA HCKOTOPLIC OTBCTHI MOT'YT COACPKATh JIMIIb HC3HAUYUTCIILHBIC OH_II/I6KI/I;
Ka4dye€CTBO BBIIIOJIHCHUSA OLICHECHO YK CIIOM 6aJ'IJ'IOB, OU3KUM K MaKCHUMaJIbHOMY,

He 3aurteHo - Teopermueckoe coJepKaHHWE Marepuana HE OCBOEHO, HE0O0XOAUMbIE
NPaKTUYECKHE HABBIKM PabOThI C TEKCTOM HEe C(HOPMHUPOBAHBI, OONBIIMHCTBO 33aJaHUN HE
BBINOJIHEHO, JINOO Ka4eCTBO UX BBINOJIHEHUS 0YE€Hb HU3KOE;

3 cemecTp
Bonpocsl
K 3K3aMeHy no gucuunianne « Hemenkuii sa3pix»
JJISl CTYIeHTOB 2-10 Kypca (O®O, O3PO0, 3D0)
Chpsixenue riaroJioB B Priasens.
IloBenuTenbHOE HAKIIOHEHHUE.
[TpensioskeHus ¢ OTpULIAHUEM.
MopaJbHbI€ TJ1aroJIbl.
[Ipennoru.
MecroumeHus.
MHOeCTBEHHOE UUCIIO CYILECTBUTEIbHbBIX
YHucnurenbHbIE.
CrpanarenbHblii 3a10T
. UnpuHuTHB naccus
. Cl10XHOCOUMHEHHOE MPEATIOKEHHUE
. CI10’)KHONOJUMHEHHOE MTPEII0KEHNE
. JlononHuTeNIbHBIE TPUAATOYHBIE TIPEASIOKEHHS
. O6cTOATENIbCTBEHHBIE IPUAATOUHBIE NPEAJIOKEHNS (BPEMEHHU, MECTA, IPUYUHBI,
YCIIOBHBIE, YCTYIUTEIbHBIE)
15. O6cTosATENBCTBEHHBIE IPUATOYHBIE IPEIOKEHUS (00pa3a AelcTBUS, LENH,
CJIEICTBUS, CPAaBHUTEIIbHBIC)
16. OnpenenutenbHBIE IPUIATOYHBIEC TPEIIOKEHUS
17. UnpuaUTUBHBIE 0O0POTHI
18. MoganbHBIE KOHCTPYKITHH
19. PacnipocTpaneHHOe ompeaesieHue

CoNoOA~WNE

O Nl
~AWNEO

Bujersl k 3x3ameny (oOpaszerr)

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIHIEI'O OBPA3OBAHUS P®

T'POSHEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSIHOMW TEXHUYECKHNN
YHUBEPCUTET umenu akagemuka M.J[.MUIIHOHIINKOBA

BWIET Ne 1
Hucuunnuna HUrocmpannsiii A3k

Kadenpa «Meorcghakynomemckas asvikosas kageopar
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1. Text: lesen,iibersetzen,nacherzihlen

2. Grammar: Prisens

3. Gesprachsthema: meine Familie.

YTBEPXIEHO:

/3aB. xadenapoit /Xabycuesa T.b./

Ha 3ace1anuu Kadempsl

npotokoa Ne 6 ot 30.03.21r

Kpurepum ouenkn

81- 100 OTam4yHo- «5» - TEOPETUUYECKOE COJEpKaHWE MaTepHalla OCBOCHO TOJHOCTHIO, 0e3
npo0esoB, HEOOXOJMMble NPAKTUYECKHE HAaBBIKK pabOThl C OCBOCHHBIM MaTepHaioM B
OCHOBHOM C(OPMHUPOBaHbI, BCE MPEAYCMOTPEHHbIE MPOrpaMMOil 00yueHus: yuyeOHbIE 3aJaHus
BBINOJIHEHBI, KAYECTBO BBIIOJHEHHsI OOJIBIIMHCTBA U3 HUX OLIEHEHO YMCIIOM 0ajioB, OJU3KUM K
MaKCHMaJIbHOMY.

61- Xopomo-«4» - TeopeTH4ecKkoe cojepKaHHe MaTepHaja OCBOEHO IOJHOCTHIO, Oe3
npo0esoB, HEKOTOpble MPAaKTUYECKHE HaBBIKM pabOThl € OCBOEHHBIM  MaTepUaloM
c(OopMUpPOBaHbl HEIOCTATOYHO, BCE MPEAYCMOTPEHHBIE MPOrpaMMON OOyueHus y4yeOHbIe
3a/laHusl BBINIOJHEHBI, KAYECTBO BBIIIOJHEHUS HU OJHOTO U3 HUX HE OLEHEHO MHUHHUMAaJIbHBIM
YHCIIOM 0ayIoB, HEKOTOPbIE BU/IbI 3aJaHUH BBIIIOJHEHBI C OLINOKaMHU.

41 -Yn0oBJETBOPUTEIBHO-«3» - TEOPETHUECKOE COJAEp)KaHUE MaTepHhaja OCBOCHO
YaCTUYHO, HO NpoOesbl HE HOCAT CYUIECTBEHHOI'O XapaKTepa, HEOOXOAMMbIE MPAaKTHUECKHE
HaBBIKM pPA0OTBI C OCBOEGHHBIM MAaTe€pHajJOM B OCHOBHOM C(HOPMHUPOBAHBI, OOJIBIIMHCTBO
MPEelyCMOTPEHHBIX MporpamMmMoi oOyueHusi y4eOHbIX 3aJaHMil BBIOJIHEHO, HEKOTOpbIE W3
BBITOJIHEHHBIX 33JJaHUM, CO/IEPIKAT OIINOKY.

HeynoBjieTBOPpUTEJIBHO- «2)» - TEOPETHUECKOE COJEpNKAaHUE MaTepuajia OCBOEHO
YAaCTUYHO, HEOOXOIUMBIE TPAKTUYECKHE HABBIKK PaOOTHl HE C(HOPMUPOBaAHBI, OOJBITMHCTBO
MPEyCMOTPEHHBIX MIPOTPaMMOi 00yueHUs yu4eOHBIX 3aIaHUi HE BBIMOJHEHO, THO0 KaYeCTBO UX
BBITIOJIHEHHS OIEHEHO YHWCJIOM OaioB, OMM3KMM K MHUHUMAJIBHOMY; TMPU JOTOTHUTEIBHON
CaMOCTOSITENILHOM paboTe Haa MaTepualioM Kypca BO3MOXKHO TMOBBIIIEHHE KayecTBa
BBITIOJTHCHHS YIEOHBIX 3aJIaHUM.
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TEMbI PE®EPATOB

1. Benukue moau ['epmanum.

2. J[locronpumeuarenbHocTH ['epmanun.
3. U3BecTHBIC KOHIIEPHBI [ 'epManuu

Kpurepum oueHkun

Pecnamenmom BPC npedycmomperno ececo 15 6annog 3a camocmosmensvuyro pabomy
cmyodenma. Kpumepuu oyenxu pazpabomansi, UCX005 U3 803MONCHOCMU 3AUWUMbBL CTNYOEHMOM
00 mpex pepepamos (no 5 6an108).

- 0 6annos évicmagnaemca cmyoeHmy, eciu no020MmoeGeH HeKauecmeeHHbvlll O0KIA0: mema He
packpvlma, B  W3JIO0KEHUM JIOKJaJa OTCYTCTBYET 4YeTKas CTPYKTypa, JOrHdeckas
MOCIIEI0BATEIbHOCTD.

- 1-2 panna svicmasnsemcsa cmyoenmy, eciu no020mMoGieH HeKaueCmeeHHblll O0KIA0. memda
PAcKpbima, 0OHAKO 8 U3N0JCeHUuU OOKIa0a OMCYMCmeyem uemkas CmpyKmypa OTpakaromas
CYIIHOCTb PacKpbIBAEMOM TEMBI

- 2-3 fanna evicmagnaemca CmyoeHmy, eciu No020MOos/eH Ka4eCmEeHHblll O00KIad: TeMma
XOPOILO PAcKphITa, B HM3JIOKEHUU JOKJIaga MPOCIECKHBACTCS YETKas CTPYKTypa, JIOTHYECKas
HIOCJICIOBATEIBHOCTD, OTPAXKAIOIIasi CYIIHOCTH PacKpbhlBaeMON TeMbl. OQOHAKo cmyoeHm He
0CO3Haem c653b OAHHO20 NOHAMUSL C OPYUMU 00BEKMAMU OUCYUNTUHDL.

- 4-5 6annoe evicmaensemca cmyoenmy, eciu nNoO20MOSIEH KaueCmeeHHblll 00KIa0: TeMa
XOpOIIIO PACKPBITA, B HM3JIOKEHUM JIOKJIAJa IMPOCICKUBACTCS YETKas CTPYKTypa JIOTHYecKas
MOCJIEIOBATEIBbHOCTE.  Cmyodenm c60000HO — aneinupyem mepMUHaAMU, OeMOHCMPUpyem
asmopckyio nozuyuto. Cnocoben omseemums Ha OONOJHUMENbHbIE BONPOCHL NO mMemMe 00K1a0d
(1-2 6onpocay).
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